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議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和５年４月19日（水）午後１時30分 

２ 閉会日時 令和５年４月19日（水）午後１時48分 

３ 会議場所 熊山支所大会議室 

４ 出席委員        

       ６番 佐藤  武君   ８番 光成 良充君  １１番 治徳 義明君 

      １３番 金谷 文則君  １４番 松田  勲君  １５番 福木 京子君 

      １７番 下山 哲司君 

      １８番 実盛 祥五議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      教  育  長  土井原康文君      総合政策部長  倉本 貴博君 

      総 務 部 長  戸川 邦彦君      教 育 次 長  入矢五和夫君 

      総 務 課 長  花谷 晋一君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  土井 常男君      副  参  事  野田 順子君 

８ 協議事項 １）令和５年４月第２回赤磐市議会臨時会の会期日程及び議会運営について 

       ２）その他 
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              午後１時30分 開会 

○委員長（治徳義明君） 皆様、お疲れさまです。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より挨拶をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 皆さん、御苦労さまでございます。慎重審査をよろしくお願いいたし

ます。 

 また、私ごとですけど、３月30日の議運で協議途中に退席したことについて、皆さんに御迷

惑をおかけしましたこと、お断りを申し上げます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 それでは、協議事項に入る前に、さきの人事におきまして新しく替わられた方がいらっしゃ

いますので、一言ずつ御挨拶をお願いしたいんですけれども、執行部のほうから。よろしくお

願いいたします。 

○総務部長（戸川邦彦君） この４月の異動で総務部長を仰せつかりました戸川でございま

す。どうぞよろしくお願いします。 

○総合政策部長（倉本貴博君） 今月４月１日、県庁から出向で参りました、総合政策部部長

に着任いたしました倉本と申します。よろしくお願いいたします。 

○教育次長（入矢五和夫君） ４月１日から教育次長をさせていただいております入矢です。

どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 ３人の方が替わられたということでございます。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和５年４月第２回赤磐市議会臨時会の会期日程及び議会運営について、

まず執行部から提出議案の説明をお願いいたします。 

○総務部長（戸川邦彦君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 戸川総務部長。 

○総務部長（戸川邦彦君） それでは、本臨時会に提出します案件についてでございます。 

 本提出案件につきましては、人事案件が２件、それから専決処分の承認案件が２件、一般会

計補正予算の５件となります。 

 まず、人事案件についてです。 

 同意第10号としまして、赤磐市監査委員の選任につきましては、議会選出の監査委員の選任

に関し同意を求めるものでございます。 

 同意第11号としまして、赤磐市固定資産評価員の選任につきましては、４月１日付の人事異
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動によりまして、税務課長の光田尚人から後任の田渕忠則が税務課長に就任いたしましたこと

によりまして、同市の固定資産評価員の選任に関し同意を求めるものでございます。 

 次に、専決処分の承認を求めることにつきまして、承認第１号赤磐市税条例の一部を改正す

る条例、承認第２号赤磐市国民健康保険税条例の一部を改正する条例につきましては、地方税

法等の一部を改正する法律の施行に伴い、３月31日付で所定の改正を行う必要があり、議会を

招集する時間的余裕がないため、専決処分の承認を求めるものでございます。 

 それから、議第30号令和５年度赤磐市一般会計補正予算（第２号）につきましては、物価高

騰に直面し、影響を受ける低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金の支給

について、可能な限り５月末までに支給できるよう対処する旨、国から通知があったことを受

け、低所得の独り親世帯及び独り親以外の低所得の子育て世帯に対しまして、18歳以下の児童

１人当たり５万円を給付する事業費7,618万円を計上しております。 

 また、国の新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金を活用しまして、小学生、中

学生に対する給食費の支援に関する事業としまして、令和４年度に単価見直しが行われた単価

上昇分１食当たり30円、それから生活支援分を上乗せしまして、１食60円を支援することとし

ています。対象となる小学生は2,540人、中学生は1,290人と見込んで、事業費4,550万1,000円

を計上しております。４月分からを支援の対象と考えており、早期に準備を進める必要がある

ため、本臨時会に上程させていただいております。 

 どうぞよろしくお願いします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 説明が終わりました。 

 次に、議長から説明をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 先ほど執行部から説明がありました今回の提出議案は、人事案件、承

認案件は申合せにより委員会付託を省略します。そして、令和５年度赤磐市一般会計補正予算

（第２号）につきましても、提案理由説明の後、委員会付託を省略し、直ちに質疑、討論、採

決を行いたいと思いますので、協議をよろしくお願いします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 説明が終わりました。 

 ただいま議長から説明があったように、今回提出される議案の令和５年度赤磐市一般会計補

正予算（第２号）につきましては、提案説明の後、委員会付託を省略して、直ちに質疑、討

論、採決を行うことでよろしいでしょうか。 

               〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 
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 それでは、そのように決定をいたします。 

 それでは、臨時会の会期日程及び議会運営について、議会事務局から説明をお願いいたしま

す。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、資料の令和５年４月第２回赤磐市議会臨時会会期

日程表（案）を御覧ください。 

 本日、この議会運営委員会において決定していただきますが、まず日程第１日、４月26日水

曜日午前10時から本会議を開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、９番保田守議員、10番大口浩志議員にお願いいたし

ます。 

 会期の決定につきましては、４月26日から27日までの２日間の予定です。 

 諸般の報告の後、議長辞職の件に続いて議長の選挙、その後、新たに選ばれた議長の下で副

議長辞職の件、それから副議長の選挙を行いまして、議席の変更を行った後にこの日の本会議

は散会となります。 

 なお、引き続いて26日は議会全員協議会を開催いたします。 

 ここで、その26日の全員協議会の内容を説明させていただきたいと思います。 

 資料は、戻っていただきまして、令和５年４月第２回赤磐市議会臨時会の議会運営について

を御覧ください。 

 ４月26日水曜日の２としまして、本会議終了後に開かれる議会全員協議会の内容を記してお

ります。 

 まず、監査委員の推薦ということです。 

 これにつきましては、監査委員の任期が申合せにより２年ということでございますので、今

回改めて推薦をいただくものでございます。 

 次にまず、予算常任委員会を除く総務、厚生文教、産業建設の３常任委員会の所属の希望調

査について、それぞれ常任委員会の委員の構成を決めていただきたいと思います。この３常任

委員の選任は、議長によって行われます。 

 続いて、３常任委員会の正副委員長の互選を行っていただきます。 

 あわせて、議会運営委員の選任ということで、３常任委員会ごとに委員長ともう一人、委員

長以外の方を選出願います。 

 その後、議会広報広聴委員の選任ということで、３常任委員会から各４人の選出をお願いい

たします。 

 ３常任委員会から選出が終わりましたら、予算常任委員会の正副委員長の互選を行っていた

だきます。 
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 議会運営委員会の正副委員長の互選を行っていただきます。 

 その後、議会広報広聴委員会の正副委員長の互選を行っていただきます。 

 そして、広報部会、広聴部会委員の選任及び広報部会、広聴部会正副部会長の互選を行って

いただくことになります。 

 以上の順で役員の選出を行っていただきたいと考えております。よろしくお願いいたしま

す。 

 それが終わりまして、一部事務組合議会議員の推薦ということでございますが、５つの組合

議会がございます。 

 一部事務組合議会議員につきましては、常任委員会の構成替えに伴い、見直しを行うもので

ございます。 

 この結果、組合議会を辞めることとなった場合、それぞれ組合の議長宛てに辞職願が必要と

なりますので、26日は念のために皆さんには印鑑を御持参くださいますようよろしくお願いし

たいと思います。 

 最後に、各種議会選出の委員会の選出をお願いいたします。充て職等の選出ということにな

ります。 

 ここまでが26日水曜日の予定でございますので、午後を挟んで少しお時間をいただくことに

なると思います。 

 では、もう一度、資料の臨時会会期日程表（案）にお戻りいただきたいと思います。 

 27日木曜日午前10時から本会議となります。 

 諸般の報告の中で、常任委員、議会運営委員の選任及び正副委員長を議長が報告いたしま

す。 

 続いて、一部事務組合議会議員の選挙ということですが、これにつきましては、常任委員会

の構成替えに伴って変更があった場合ということになりますので、その選挙の方法につきまし

ても指名推選で行いたいと思います。 

 その後、議案の上程がございます。 

 予定されております議案につきましては、人事案件が２件、承認案件が２件、予算案件が１

件の計５件でございます。 

 まず、赤磐市監査委員の選任に関し同意を求めることについて及び赤磐市固定資産評価員の

選任に関し同意を求めることについては人事案件、次に専決処分の承認を求めることについ

て、赤磐市税条例の一部を改正する条例及び赤磐市国民健康保険条例の一部を改正する条例は

承認案件のため、本会議場で直ちに質疑を行った後、申合せによりまして、委員会付託を省略

して、討論、採決を行います。 

 続きまして、令和５年度赤磐市一般会計補正予算（第２号）につきましては、先ほど御協議

いただきましたとおり、提案説明の後、直ちに質疑を行い、委員会付託を省略し、討論、採決
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を行います。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明につきまして、委員さんから何か質疑はございますでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、協議事項２番目、その他について。 

 まず初めに、新型コロナウイルス対策につきまして。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 新型コロナウイルス感染対策について、事前に検討いただき、ありが

とうございます。 

 その中で、傍聴者の人数についてですが、熊山の議場は傍聴席が密接しているということが

ありますので、今回は現行どおりお願いしたいと思いますが、よろしくお願いします。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 30日の議運のほうで議会のコロナ対策についていろいろ協議をしていただいた中で、１点だ

け、議長不在だったために傍聴の人数の制限についてが宿題になっておりました。ただいま議

長から６月議会は従来どおりということのお話がありましたけども、皆様、何か御意見は、そ

れでよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございます。 

 それでは、そのようにさせていただきまして、協議したことを議運のメンバーの皆さんには

御通知させていただいて、いろんな御意見をいただいて、全協でお話しする文言につきまして

は、いろいろ御意見いただきまして、それで改めて協議をさせていただいて、皆さんに通知さ

せていただいたところであります。そのように、次の全協におきまして議運の委員長の私のほ

うから御報告をさせていただきますので、よろしくお願いを申し上げます。 

 それでは、この件は終了いたしまして、次にその他で議長から説明をお願いいたします。 

○議長（実盛祥五君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 実盛議長。 

○議長（実盛祥五君） 私から３点報告をさせていただきます。 

 まず、臨時議会の初日、４月26日は、議長、副議長の選挙があります。 

 当日の朝９時30分から議会全員協議会を開催し、正副議長の意思表明をしていただく予定と

しております。 

 次に、前回の議会運営委員会で報告したとおり、この後、議会全員協議会で常任委員会の希

望調査を行います。 
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 最後に、執行部の席次に異動があったので、配置図を載せております。議席について局長か

ら説明を行います。 

 以上でございます。 

○議会事務局長（土井常男君） 委員長。 

○委員長（治徳義明君） 土井局長。 

○議会事務局長（土井常男君） それでは、議席の配置についてでございます。 

 資料の赤磐市議会議席配置図を御覧ください。 

 まず、現在、７番が空白になっております。この空白を詰めさせていただいて、今の17番の

席が今度、議長席にということで、17番、18番が基本的に空くという形を取らせていただきた

いと考えております。 

 説明は以上です。 

○委員長（治徳義明君） ありがとうございました。 

 議長のほうから３点、臨時議会の９時半から議長、副議長の選挙のための会合を全協でさせ

ていただくという点と、２点目として次の全協で常任委員長の希望を取らせていただくという

こと、３点目は、今、土井局長から補足がありましたけれども、議場の議席の空白をずらさせ

ていただきたいということでございますけれども、この３点、皆さん何か御意見ございます

か。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） ないようですので、そのようにさせていただきます。よろしくお願

いします。 

 その他、委員さんまた執行部から何か発言がございますでしょうか。 

 執行部の皆さん、よろしいでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） 委員の皆様もよろしいでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（治徳義明君） その他についてもうないようなので、以上をもちまして議会運営委

員会を閉会といたします。 

 皆様、お疲れさまでした。ありがとうございました。 

              午後１時48分 閉会 


